

PROCES – VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local al Municipiului Hunedoara din data de 18.10.2007

Conducerea ședinței este exercitată de d-nul Artean Mircea Ioan care a fost ales președinte de ședință prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Hunedoara nr.214/2007 adoptată prin votul deschis al majorității consilierilor locali în funcție. Durata mandatului președintelui de ședință este de 2 luni.

D-nul Artean Mircea Ioan:

“Domnilor consilieri,

Având în vedere faptul că astăzi este ziua orașului nostru aș dori să urăm Hunedoarei și tuturor hunedorenilor „La Mulți Ani!”.

Declar deschisă ședința de astăzi a Consiliului local al municipiului Hunedoara, anunțându-vă că din totalul de 21 consilieri și-au înregistrat prezența până la această oră un număr de 18 consilieri, lipsesc motivat d-nii consilieri Buzea Gheorghe, Răducea Ionel și Răscolean Pavel .

Vă informez că la ședința de astăzi participă de drept: dl. primar Nicolae Schiau, dl. viceprimar Simion Jitian, dl. secretar Aurel Rață-Bugnariu.

Ca invitați participă șefi de servicii din cadrul Primăriei Municipiului Hunedoara, invitați, presa locală, precum și cadre didactice din cadrul Facultății de Inginerie Hunedoara.”

Domnul primar prezintă ordinea de zi.

Se supune la vot ordinea de zi , care se aprobă în unanimitate.

D-nul Artean Mircea Ioan:

„Cunoscându-se și aprobându-se ordinea de zi, rog pe domnii consilieri care au un interes patrimonial, fie personal, fie prin soț, soție, afin sau rude până la gradul IV inclusiv, în problemele supuse dezbaterilor Consiliului local, să anunțe înainte de a intra în dezbaterile ordinii de zi, pentru a se consemna în procesul verbal.

Vă aducem la cunoștință faptul că hotărârile adoptate de Consiliul local cu încălcarea dispozițiilor art.46 alin.(1) din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, sunt nule de drept.”

La punctul 1 al ordinii de zi se dă cuvântul: **(se adoptă cu votul majorității consilierilor în funcție).**

- d-lui primar care prezintă Nota de fundamentare

„Vă rog să-mi permiteți să dau citire notei de fundamentare la proiectul de hotărâre privind conferirea titlului de cetățean de onoare al Municipiului Hunedoara domnului profesor doctor inginer Ilca Ioan: Domnul ILCA IOAN s-a născut în data de 17 septembrie 1933 în comuna Ghelari, județul Hunedoara.

În anul 1957 a absolvit Institutul Politehnic din Harcov iar în anul 1964 a obținut titlu de doctor inginer la Institutul de Oțel și Aliaje din Moscova.

După terminarea facultății a început activitatea practică la Combinatul Siderurgic Hunedoara unde a ocupat funcția de inginer în sectorul Laminoare. Împreună cu colectivul pe care l-a condus s-a ocupat de montarea utilajelor tehnologice și punerea în funcțiune a laminoarelor „Blooming 1000 mm” și „Profile Grele 650 mm”, contribuind la introducerea în practică a unor îmbunătățiri tehnologice esențiale pe fluxul de fabricație, realizând importante economii de valută prin diminuarea importului.

După obținerea titlului de doctor, în perioada 1965-1971 a condus activitatea de cercetare științifică în Centrul de Cercetări și Calculatoare Hunedoara .

Pe lângă atribuțiile de organizator și coordonator al cercetării, a inițiat și rezolvat personal proiecte de interes național, finalizate în practica industrială prin îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație și a calității laminatelor, economisirea de materii prime sau metale deficitare, precum și introducerea de noi tehnologii.

Dintre aceste proiecte cu puternic efect economic pentru industria românească, reprezentând tehnologii noi de fabricație, exemplificăm doar câteva:

- Cercetări și tehnologie de fabricație a plăcilor termoizolante antiretasură;
- Cercetări și tehnologie de îmbunătățire a structurii și caracteristicilor calitative a lingourilor din oțel prin dirijarea solidificării cu microrăcitori;
- Tehnologie optimizată de laminare a semifabricatelor la laminorul SF I de 750 mm de la C.S. Hunedoara;
- Procedeu și instalație de obținere a pieselor prin matrițare din materiale metalice semilichide, etc.

Ca o recunoaștere a rezultatelor activității de cercetare efectuate pe parcursul timpului, a îndeplinit funcția de redactor și referent științific la revista de circulație internațională la timpul respectiv din domeniu – Metalurgia, iar odată cu înființarea Consiliului Național al Cercetării Științifice în 1970, a fost numit membru în acest for. În anul următor, a fost ales președinte al Comisiei de Coordonare a Cercetării pe regiunea Hunedoara.

În cadrul învățământului superior, d-nul ILCA IOAN a desfășurat următoarele activități:

- 1971-1977, conferențiar prin concurs la disciplinele: „Știința și tehnologia materialelor”; „Teoria deformărilor plastice”; „Tehnologia deformărilor plastice”; „Tehnologii neconvenționale de deformare plastică”;
- 1977-2003, profesor prin concurs, iar din 2003 până în prezent, profesor consultant.

Domnul ILCA IOAN și-a început activitatea didactică odată cu înființarea Institutului de Învățământ Superior din Hunedoara, care ulterior a devenit Facultatea de Inginerie în cadrul Universității „Politehnica Timișoara”, iar pe linie de învățământ pentru disciplinele nominalizate a elaborat cursuri corespunzătoare profilului de specialitate, îndrumătoare de lucrări și proiecte, tipărite pe plan central la Editura Didactică și Pedagogică, Editura Universității „Politehnica Timișoara” și la Tipografia Deva.

În perioada de activitate în învățământ, domnul prof. dr. ing. ILCA IOAN a organizat Catedra de Tehnologie și apoi Metalurgie, a înființat laboratoarele de specialitate de a căror dotare s-a ocupat personal, astfel încât pe lângă procesul didactic să se poată desfășura și o cercetare științifică la nivel ridicat. În această categorie intră: laboratoarele de știința și ingineria materialelor, de teorie a deformărilor plastice, tehnologia laminării, tehnologia forjării și extruziunii, precum și tehnologii neconvenționale de deformare plastică. De asemenea, d-nul prof. dr. ing. ILCA IOAN a inițiat cercetări fundamentale care continuă și în prezent, reușind să aducă contribuții la lărgirea patrimoniului științei românești în domeniul teoriei și practicii laminării longitudinale asimetrice, a încălzirii lingourilor mari din oțeluri de calitate, precum și a

teoriei de calcul pentru tensiunile termice periculoase care în practica industrială duc la distrugerea integrității lingourilor.

Prin cercetarea efectuată în învățământul superior d-nul prof. dr. ing. ILCA IOAN a atras și pregătit colaboratori, cadre didactice tinere și studenți în diverse domenii de competență.

Ca o recunoaștere a activității științifice depuse, în 1986 a fost ales membru al Asociației Oamenilor de Știință din România, și a mai făcut parte din Comisia Centrală a Ministerului Educației și Cercetării pentru programe analitice în domeniul metalurgic, fiind cunoscut în țară și străinătate ca participant activ la manifestări și congrese științifice.

În anul 1989, d-nul prof. dr. ing. ILCA IOAN, la faza națională a manifestărilor metodico-științifice inițiate de Ministerul Educației a obținut locul I, iar recent Asociația Generală a Inginerilor din România i-a acordat diploma de onoare „Opera Omnia” pentru întreaga activitate științifică, didactică și de cercetare.

În prezent, întreaga activitate științifică a d-nului prof. dr. ing. ILCA IOAN se concretizează printr-un număr de peste 125 lucrări publicate în reviste de prestigiu, de circulație națională și internațională, inițiind și conducând 45 proiecte de interes național, realizate pentru beneficiari din domeniul metalurgiei, construcțiilor de mașini și a ingineriei materialelor, realizând totodată 16 inovații și invenții care sunt aplicate și care se valorifică și în prezent în practica industrială.

D-nul prof. dr. ing. ILCA IOAN a îndeplinit funcția de Secretar Științific la Facultate, membru în Senatul Universității „Politehnica” Timișoara și a condus catedra de Tehnologie și apoi Metalurgie, iar în prezent este redactor și referent științific la Buletinul Științific al Universității „Politehnica” Timișoara.

Tot ca o recunoaștere a meritelor științifice, Adunarea Generală a Academiei de Științe Tehnice din România, l-a ales, în unanimitate, pe d-nul prof. dr. ing. ILCA IOAN ca membru corespondent al Academiei, la secția Știința și Ingineria Materialelor.

Având în vedere întreaga sa activitate științifică, didactică și de cercetare, propunem conferă titlul de „CETĂȚEAN DE ONOARE” al municipiului Hunedoara, domnului ILCA IOAN.

Reglementarea juridică a proiectului de hotărâre o constituie prevederile Hotărârii Consiliului Local al municipiului Hunedoara nr.21/1997 privind aprobarea Regulamentului referitor la procedura de acordare a titlului de „CETĂȚEAN DE ONOARE” al municipiului Hunedoara, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale art.36, alin.(8) și art.45 din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată.

Față de cele prezentate mai sus, propunem aprobarea proiectului de hotărâre în forma prezentată, ca fiind legal și oportun.

Aș vrea să mai adaug câteva cuvinte, fața de ceea ce este cuprins în nota de fundamentare: am avut șansa să-l cunosc pe domnul prof. dr. ing. ILCA IOAN, întâi direct ca și inginer în cadrul uzinei de Laminoare din cadrul Combinatului Siderurgic Hunedoara. Am luat contact cu câteva din aceste realizări care au fost prezentate anterior, am beneficiat de rezultatele acestei munci de cercetare pe care dânsul și colectivele de ingineri, de cadre didactice pe care domnul prof. dr. ing. ILCA IOAN le-a coordonat, le-au realizat și le-au aplicat în sfera metalurgiei. Am avut plăcerea ca după anul 1990, între 1993 și 2000 să lucrez direct cu domnul prof. dr. ing. ILCA IOAN, ca și cadru didactic asociat în cadrul catedrei de tehnologie din cadrul Facultății de Inginerie Hunedoara. Activitatea sa desfășurată pe parcursul a peste 40 de ani, nu poate fi cuprinsă în câteva cuvinte pe care vi le-am citit, este o activitate destul de laborioasă, extrem de valoroasă, extrem de importantă, pentru cei care lucrează în producție atât cadrele didactice care au la îndemână volumul important de informație,

de material didactic, atât cursuri cât și laboratoare pentru seminariile pe care le susțin cu studenții. Așa cum v-am spus și studenții au la îndemână material didactic.

Este o activitate laborioasă pentru care susțin în fața dumneavoastră conferirea titlului de cetățean de onoare domnului prof. dr. ing. ILCA IOAN, mai ales în această zi în care Hunedoara este în sărbătoare, suntem la cea de a 9 ediție a zilelor Municipiului Hunedoara, în același timp suntem la a 598 aniversare primei atestări a Municipiului Hunedoara. Este o zi mare în care considerăm că acest proiect este bine gândit , și sper din tot sufletul ca acest proiect să fie aprobat de dumneavoastră și domnul prof. dr. ing. ILCA IOAN să se afle printre cei care fac parte dintre cetățenii de onoare a Municipiului Hunedoara . Vă mulțumesc.”

- d-nei Boiangiu Maria care prezintă raportul comisiei juridice.
- d-lui Artean Mircea care prezintă raportul comisiei de cultură.

În continuare se dă cuvântul d-lor consilieri.

D-nul Bar Sorin Daniel:

„Aș dori să spun câteva cuvinte l-am avut pe domnului prof. dr. ing. ILCA IOAN ca și cadru didactic în cadrul Facultății de Inginerie Hunedoara timp de 3 ani de zile, vreau să-i mulțumesc pentru că să faci facultate la o vârstă înaintată nu mai e atât de ușor .Sunt cu totul de acord cu proiectul de hotărâre a domnului primar.”

Se trece la votarea pe articole și a hotărârii pe ansamblu.

Titlul hotărârii se aprobă în unanimitate.

Art.1-2 se aprobă în unanimitate.

Hotărârea nr.215/2007 se aprobă în unanimitate.

D-nul Ilca Ioan:

„Domnule președinte, domnule primar, ca fiu a acestor meleaguri, obținerea acestui titlu mă onorează, înțeleg că acest titlu reprezintă o recunoaștere, o prețuire a activității mele de o viață, de peste 55 de ani activitate tehnică, științifică, didactică. Mulțumindu-vă încă o dată pentru acest titlu, permiteți-mi să mai mulțumesc și câtorva persoane dragi mie. În primul rând mulțumesc soției care în toată această perioadă a vieții mele mi-a fost alături la bine și la rău, mulțumesc de asemenea Asociației Generale a Inginerilor și Tehnicienilor, în speță d-nei dr. ing. Istrate Rodica și Oprișa Gelu, care au inițiat cu ani în urmă acest demers. Mulțumesc de asemenea Asociației Generale a Inginerilor și Tehnicienilor din cadrul facultății, în special d-nului prof. Weber.

Doresc ca în viitor, în anii care mi-au mai rămas să am puterea fizică și intelectuală, să pot contribui la progresul științei tehnice și didactice.

Vă mulțumesc.”

Decanul Facultății de Inginerie Hunedoara :

„În calitate de decan al Facultății de Inginerie Hunedoara îl felicit pe d-nul profesor Ilca, pe care îl cunosc de fapt de foarte multă vreme, atât ca om cât și ca personalitate științifică.

Faptul că până acum ne mândream cu dânsul din punct de vedere al facultății, acum ne bucură că a fost cunoscută această contribuție a dânsului la buna dezvoltare a municipiului Hunedoara și că Primăria Municipiului Hunedoara a propus atribuirea acestui titlu de Cetățean de Onoare a Municipiului Hunedoara.

Noi, ca parte integrantă a acestui municipiu, încercăm prin toate mijlocele pe care le avem la dispoziție să contribuim la creșterea prestigiului

municipiului, în general la o dezvoltare mai armonioasă, și în special din punctul de vedere al furnizării unei forțe de muncă calificate.

În încheiere felicit consiliul local și pe d-nul primar că au avut o astfel de inițiativă și bineînțeles îl felicit pe d-nul prof Ilca pentru că într-adevăr merită cu prisosință acest titlu.”

D-nul Primar Nicolae Schiau:

„Doresc să mai fac un anunț: pentru sâmbătă, la ora 10⁰⁰, în sala de ședințe a Primăriei Municipiului Hunedoara, ne vom întâlni în cadrul unei ședințe festive cu delegațiilor orașelor înfrățite, la manifestările desfășurate cu prilejul Zilei Municipiului Hunedoara.”

D-nul Artean Mircea Ioan:

„Întrucât am epuizat punctele înscrise pe ordinea de zi, declar închisă ședința de azi a consiliului local.”

PREȘEDINTE,

SECRETAR,

ÎNTOCMIT,